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Utökad budget för Njupkärrs skola och idrottshall 

§ 63 Diarienummer 2024/KS 0223 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Investeringsmedel avsatta för skola, idrottshall samt utemiljö får fritt 

omfördelas mellan objekten under projekttiden. 

2. Utökad investeringsbudget för Njupkärrs skola och idrottshall enligt 

”Bilaga 1 Kostnadsbilaga Investeringsansökan Njupkärrs skola och 

idrottshall” godkänns. Den utökade budgeten läggs till 

investeringsprogrammet och kommunstyrelsens plan för strategiska 

investeringar. 

3. Effekter på kommande driftsbudget för kultur- och fritidsnämnden 

och barn- och utbildningsnämnden enligt ”Bilaga 1 Kostnadsbilaga 

Investeringsansökan Njupkärrs skola och idrottshall” ska beaktas i 

kommunplansprocessen inför det budgetår då projektet färdigställs. 

Reservationer 

Hanne Sofia Carlsson (C) reserverar sig mot beslutspunkt 1 och inkommer 

med en skriftlig reservation, se bilaga. 

Inger Wolf Sandahl (V) reserverar sig mot beslutet och inkommer med en 

skriftlig reservation, se bilaga. 

Ajda Asgari (MP) reserverar sig mot beslutspunkt 1 och hänvisar till den 

reservation som lämnades in till kommunstyrelsen 2024-06-04 § 81, se bilaga. 

Mats Lindblom (L) reserverar sig mot beslutspunkt 1 och hänvisar till den 

reservation som lämnades in till kommunstyrelsen 2024-06-04 § 81, se bilaga. 

 

Beskrivning av ärendet 

Ändringar i projektomfattning, behov av skyddsrum, stigande inflation mm. 

har haft stor påverkan på projektet Njupkärrs skola och idrottshall. Trots ett 

omfattande arbete med kostnadsminskningar går det inte att undvika att 

projektet fördyrats och utökade medel behövs. För att projektet enklare ska 

kunna arbeta med kostnadsminskningar framgent är det önskvärt att fritt 

kunna omfördela investeringsmedel mellan projektets objekt (skola, idrottshall 

och utemiljö). På så sätt kan projektet på ett rationellt sätt arbeta för att hitta 
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kostnadseffektiva lösningar som gynnar projektets totala budget trots att det 

kan medföra ökad kostnad för det enskilda objektet då den totala 

investeringskostnaden minskar. 

Ärendet har beretts av barn- och utbildningsnämnden, kultur- och 

fritidsnämnden och av kommunstyrelsen som föreslår att kommunfullmäktige 

som beslutar att:  

1. Investeringsmedel avsatta för skola, idrottshall samt utemiljö får fritt 

omfördelas mellan objekten under projekttiden. 

2. Utökad investeringsbudget för Njupkärrs skola och idrottshall enligt 

”Bilaga 1 Kostnadsbilaga Investeringsansökan Njupkärrs skola och 

idrottshall” godkänns. Den utökade budgeten läggs till 

investeringsprogrammet och kommunstyrelsens plan för strategiska 

investeringar. 

3. Effekter på kommande driftsbudget för kultur- och fritidsnämnden 

och barn- och utbildningsnämnden enligt ”Bilaga 1 Kostnadsbilaga 

Investeringsansökan Njupkärrs skola och idrottshall” ska beaktas i 

kommunplansprocessen inför det budgetår då projektet färdigställs. 

Yttranden 

Klara Watmani (S), Emelie Hedberg (M), Inger Wolf Sandahl (V), Marie 

Åkesdotter (MP), Raymond Moubé (C), Per Carlberg (SD), Mats Lindblom (L), 

Bengt Bäckström (SD), Ajda Asgari (MP) och Anita Mattsson (S) yttrar sig.  

Yrkanden 

Klara Watmani (S), Emelie Hedberg (M), Per Carlberg (SD),  Bengt Bäckström 

(SD) och Anita Mattsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till 

beslut. 

Marie Åkesdotter (MP), Raymond Moubé (C) och Mats Lindblom (L) yrkar 

avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutspunkt 1 och bifall till 

kommunstyrelsens förslag till beslutspunkt 2 och 3.  

Inger Wolf Sandahl (V) yrkar i första hand bifall till kommunstyrelsens förslag 

till beslutspunkt 1 samt att delar av delar av kommunstyrelsens 

investeringsreserv på 300 miljoner används för att behålla solavskärmning och 

stomlösning av trä. 
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I andra hand yrkar Inger Wolf Sandahl (V) att ärendet återremitteras för att 

utreda möjligheterna att använda delar av kommunstyrelsens investeringsreserv 

på 300 miljoner för att behålla solavskärmning och stomlösning av trä. 

Beslutsgång 

Ordföranden ställer frågan om ärendet ska avgöras idag. Därefter ställer 

ordföranden frågan om ärendet ska avgöras vid ett senare tillfälle. Ordföranden 

finner att ärendet ska avgöras idag.  

Ordföranden ställer frågan om kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 

förslag till beslutspunkt 1. Ordföranden ställer därefter frågan 

om  kommunfullmäktige avslår kommunstyrelsens förslag till beslutspunkt 1. 

Kommunfullmäktige finner att kommunfullmäktige bifaller det. 

Ordföranden ställer frågan om kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens 

förslag till beslutspunkt 2 och 3 och finner att kommunfullmäktige bifaller 

dem. 

Ordföranden ställer frågan om kommunfullmäktige bifaller yrkandet från Inger 

Wolf Sandahl (V) att delar av delar av kommunstyrelsens investeringsreserv på 

300 miljoner används för att behålla solavskärmning. Därefter ställer 

ordföranden frågan om kommunfullmäktige avslår detsamma. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

Ordföranden ställer frågan om kommunfullmäktige bifaller yrkandet från Inger 

Wolf Sandahl (V) att delar av delar av kommunstyrelsens investeringsreserv på 

300 miljoner används för att behålla stomlösning av trä. Därefter ställer 

ordföranden frågan om kommunfullmäktige avslår detsamma. Ordföranden 

finner att kommunfullmäktige avslår yrkandet. 

Särskilda yttranden 

Per Carlberg (SD) anmäler ett särskilt yttrande, se bilaga.  

Bilagor 

Kommunstyrelsen protokollsutdrag 2024-06-04 § 81.pdf 

§ 81 Reservation (L) (MP) kommunstyrelsen 2024-06-04.pdf 

§ 81 SY (C)  kommunstyrelsen 2024-06-04.pdf 

Tjänsteskrivelse -Investeringsansökan Njupkärrs skola och idrottshall.pdf 

Bilaga 1 Kostnadsbilaga Investeringsansökan Njupkärrs skola och 

idrottshall.pdf 
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Bilaga 2 Kostnadsminskningar Njupkärrs skola och idrottshall.pdf 

Bilaga 3 Formell prövning av Barnets bästa Njupkärrs nya skola.pdf 

Barn- och utbildningsnämnden protokollsutdrag 2024-05-22 § 57.pdf 

Kultur- och fritidsnämnden protokollsutdrag 2024-05-20 § 37 (1).pdf 
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Protokoll för kommunfullmäktige 

Datum 2024-06-19 

Tid 18:00–20:09 

Plats Aulan, Tyresö Gymnasium, Farmarstigen 7 

Närvarande Se närvarolista 

Justeringsdatum 2024-06-26 

Paragrafer 58–66 

Underskrifter Protokollet justeras med digital underskrift. 

Underskrifter finns på sista sidan i protokollet. 

Sekreterare Fanny Schörling 

Ordförande Anders Linder 

Justerande Katarina Helling Bjarne Vifell 

 ANSLAG / BEVIS 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 

Observera att anslagstiden inte är samma sak som överklagandetiden. 

Beslutande organ Kommunfullmäktige 

Sammanträdesdatum 2024-06-19 

Datum då anslaget sätts upp 2024-06-27 

Datum då anslaget tas ned 2024-07-22 

Protokollets förvaringsplats Kommunkansliet 

Anslag upprättat av Fanny Schörling 
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Närvarolista 

Beslutande 

Anders Linder (S), ordförande 

Alexander Enkvist (L), 1:e vice ordförande 

Sonja Gustafson (M), 2:e vice ordförande 

Anita Mattsson (S), deltar ej i handläggningen av § 65 på grund av jäv 

Christoffer Holmström (S), deltar ej i handläggningen av § 65 på grund av jäv 

Klara Watmani (S) 

Susann Ronström (S) 

Niklas Wennergren (S) 

Maria Alves Persson (S) 

David Westius (S) 

Katarina Helling (S) 

Karin Ljung (S) 

Sara Granestrand (S) 

Jerry Svensson (S) 

Maria Karlsson (S) 

Carl-Johan Karlson (S) 

Eija Räty (S) 

Mari Schaub-Iggström (S) 

Mattias Andersson (S) 

Annika Höglund (S), tjänstgörande ersättare för Alfonso Morales (S) 

Mathias Tegnér (S), tjänstgörande ersättare för Martin Nilsson (S) 

Tomas Forsberg (S), tjänstgörande ersättare för Christoffer Svahn (S) 

Anna Flemsten (S), tjänstgörande ersättare för Anita Mattsson (S) § 65 

Anna Pasini Frängsmyr (S), tjänstgörande ersättare för Christoffer Holmström (S) § 65 

Heinz Sjögren (L) 

Mats Lindblom (L), närvarande till och med §  64, kl. 20:08 

Agneta Hansson (L), närvarande från och med § 63, kl. 18:51 

Christina Melzén (L), tjänstgörande ersättare för Agneta Hansson §§ 58-62 och för Mats 

Lindblom §§ 65-66 

Ajda Asgari (MP) 

Marie Åkesdotter (MP) 

Anja Eklund (MP), tjänstgörande ersättare för Björn Stenqvist (MP) 

Raymond Moube (C) 

Hanne Sofia Carlsson (C) 

Annica Örtenstrand (C), tjänstgörande ersättare för för Ulrica Riis-Pedersen (-) 

Inger Gemicioglu (V) 
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Albin Linnstrand (V) 

Inger Wolf Sandahl (V) 

Anki Svensson (M) 

Peter Freij (M) 

Petra Nygren (M) 

Jeanette Hellmark (M) 

Chris Helin (M) 

Emelie Hedberg (M), deltar ej i handläggningen av § 65 på grund av jäv 

Mikael Onegård (M) 

Björn Andersson (M) 

Annika Stjärne Westlund (M) 

Mats Fält (M) 

Erkki Vesa (M) 

Jan-Åke Svensson (M) 

Torbjörn Skarin (M), tjänstgörande ersättare för Fredrik Bergkuist (M) 

Margareta Baxén (M), tjänstgörande ersättare för Mårten Blix (M) 

Ingela Carlsson (M), tjänstgörande ersättare för Hampus Degramo (M) 

Robert Forsberg (M), tjänstgörande ersättare för Anna-Lena Bohm (M) 

Ulf Perbo (KD) 

Per Lindén (KD), tjänstgörande ersättare för Joakim Grimborg (KD) 

Per Carlberg (SD) 

Bjarne Vifell (SD) 

Johan Carlsson (SD) 

Jörgen Nilsson (SD) 

Elisabet Mellström (SD) 

Bengt Bäckström (SD) 

Toni Blomqvist (SD) 

Monica Clevesjö (SD) 

Wilhelm Brandt (SD), tjänstgörande ersättare för Henrik Mellström (SD) 

Ersättare 

Kurt-Erik Thorild (S) 

Bo Richter (V) 

Sture Ericson (SD) 

Övriga 

Alice Berg, kommunsekreterare, kommunstyrelseförvaltningen 

Fanny Schörling, kommunsekreterare, kommunstyrelseförvaltningen 
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Frånvarande 

Alfonso Morales (S) 

Martin Nilsson (S) 

Christoffer Svahn (S) 

Maria Rey (S) 

Kristjan Vaigur (S) 

Ulrika Runsala (S) 

Mikael Fallmo (S) 

Olof Wallentin (L) 

Björn Stenqvist (MP) 

Henrietta Stenqvist (MP) 

Ulrica Riis-Pedersen (-) 

Katharina Rath (C) 

Gunilla Andersson (V) 

Fredrik Bergkuist (M) 

Mårten Blix (M) 

Hampus Degramo (M) 

Anna-Lena Bohm (M) 

Maria Stenberg (M) 

Roger Gusthage (M) 

Klas Torstensson (M) 

Erik Brunnegård (M) 

Marianna Blix Grimaldi (M) 

Joakim Grimborg (KD) 

Marika Marklund (KD) 

Henrik Mellström (SD) 

Tomas Stendius (SD) 

Ingert Molin (SD) 

Benny Strand (SD) 


